
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
Satuan Pendidikan : SD NEGERI 1 TIRAWUTA
Kelas / Semester : 4 /2
Tema : Sub Tema : CITA-CITA / aku dan cita-citaku
Pembelajaran ke : 5
Alokasi waktu : 10 menit

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi,siswa mampu mengidentifikasikan ciri-ciri

puisi dengan benar
2. Melalui kegiatan membuat kesimpulan, siswa dapat menyajikan hasil pengamatan

tentang ciri-ciri secara terperinci.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

a. Pendahuluan (2 menit )
1. Membuka dengan salam dan doa
2. Mengecek kehadiran siswa
3. Mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari dikaitkan

dengan pengalaman peserta didik ( Apersepsi )
4. Menyampaikan tujuan dan materi pembelajaran

b. Kegiatan inti ( 6 menit )
1. Siswa mengamati puisi yang dibacakan oleh perwakilan masing kelompoknya
2. Siswa bertanya mengenai profesi atau cita-cita
3. Siswa membaca dan memahami teks informasi tentang cita-citaku
4. Siswa menyajikan hasil diskusi dalam sebuah kesimpulan mengenai ciri-ciri puisi

c. Penutup ( 2 menit )
1. Guru meminta siswa melakukan refleksi kegiatan hari itu ,mengenai sikap yang

perlu dibangun dalam menggapai cita-cita, manfaat yang diberikan pada orang
lain dengan cita-cita yang mereka miliki tersebut, dan sikap yang perlu
ditunjukkan untuk memelihara hewan peliharaan.

2. Kegiatan pembelajaran ditutup dengan doa bersama.

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN
Penilaian sikap menggunakan
Jurnal Sikap Spritual

No Tanggal Nama Catatan perilaku Butir Sikap

1. 2 Desember 2021 Ayu Anjani Berdoa sebelum
makan

Berdoa sebelum dan
sesudah melakukan
kegiatan.Riski

Anggara



Ece
Damayanti

2 12 Desember
2021

I Putu Kevin Menghormati teman
yang
merayakan hari besar
agamanya.

Toleransi dalam
beribadah

Astu Steven
Bajawan

3 21 Desember
2021

Enjel
Permadani

Mengikuti perayaan
hari
besar agama.

Taat beribadah

Pitriana

4 28 Desember
2021

Fitriani Mengingatkan teman
untuk berdoa

Berdoa sebelum dan
sesudah melakukan
kegiatanAlpin

Komang
Murniasih

Jurnal sikap Sosial

No Tanggal Nama Catatan perislaku Butir Sikap

1 6 Desember 2021 Ayu Anjani Mengerjakan ulangan
sendiri.

jujur

Riski
Anggara

Ece
Damayanti

Melaksanakan piket
kebersihan kelas.

Disiplin

2 12 Desember
2021

I Putu Kevin Berbicara halus dan
santun.

Santun

Astu Steven
Bajawa

Menemukan uang jujur

3 21 Desember
2021

Enjel
Permadani

Mengakui kesalahan. Tanggung jawab



Pitriana Berbohong. Jujur

4 28 Desember
2021

Fitriani Tepat waktu masuk ke
kelas.

Disiplin

Alvin

Komang
Muriasih

Perhatian terhadap
kebersihan kelas.

Peduli

PENILAIAN PENGETAHUAN
1. Apa yang kamu ketahui tentang puisi ?
2. Jelaskan apa yang dimaksud dengan bait puisi !
3. Bagaimana agar sebuah cita-cita dapat terwujud ?
4. Apa yang kamu ketahui tentang metamorfosis ?
5. Apa yang dimaksud dengan pertumbuhan ?

PENILAIAN KETERAMPILAN
Rubrik penilaian keterampilan

Kreteria Baik sekali
4

Baik
3

Cukup
2

Perlu
pendampin

gan
1

Pengetahuan
tentang ciri-ciri
puisi

Menyebutkan
dengan benar
semua ciri puisi

Menyebutkan 3
ciri puisi dengan
benar.

Menyebutkan 2 ciri
puisi dengan benar.

Hanya
dapat
menyebut
kan 1 ciri
puisi

Kepercayaan diri Tidak terlihat
ragu-ragu

Terlihat
ragu-ragu

Memerlukan bantuan
guru

Belum
menunjuk
an
kepercaya
an diri



Keterampilan
menuliskan
mengamatan
dan diskusi
tentang ciri-ciri
puisi dengan
benar dan
bahasa yang
runtut

Menuliskan
semua ciri-ciri
dengan benar
dan runtut

Menuliskan 3
ciri-ciri puisi
dengan bahasa
yang runtut

Menuliskan dengan
benar 2 ciri-ciri puisi
dan bahasa kurang
runtut

Menuliska
n dengan
benar 1
ciri-ciri
puisi
dengan
bahasa
kurang
runtut

D. SUMBER PELAJAR

1. Indonesia.kementerian pendidikan dan kebudayaan . Cita-citaku / kementerian
pendidikan dan kebudayaan Edisi Revisi Jakarta : kementerian  pendidikan dan
kebudayaan ,2017.

2. Teks puisi cita-citaku ingin menjadi polisi, gambar beberapa cita-cita

Mengetahui
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LAMPIRAN

CITA-CITA INGIN MENJADI POLISI

Berdiri gagah di simpang jalan
Mengamankan penggunaan jalan
Walau hujan,panas, engkau tetap teguh dengan pendirian
Menemani mereka pengguna jalan

Polisi, engkaulah penolong kami yang lemah



Menolong tanpa membedakan
Aku ingin menjadi polisi yang kuat tanpa kata lelah
Agar kelak, jadi pahlawan bagi mereka yang membutuhkan

TEKS BACAAN SISWA

Apakah kamu bercita-cita ingin menjadi polisi? Polisi merupakan salah satu profesi muliayang
bisa kamu cita-citakan. Ada banyak profesi yang ada didunia ini yang bisa kamu jadikan
sebagai cita-citaku. Apa saja? Kamu bisa menjadi guru, perawat , dokter, arsitek, pilot,
nahkoda, dan lain sebagainya. Lantas, apa yang dimaksud dengan cita-cita? Cita-cita adalah
keinginan,harapan, atau impian seseorang tentang masa depannya. Sebuah cita-cita dapat
diwujudkan jika orang tersebut mau berusaha dan berdoa dengan sungguh-sungguh. Selain itu,
diperlukan pula keyakinan yang kuat untuk bisa mewujudkan cita-cita tersebut. Hal ini karena
tanpa sebuah keyakinan, sebuah usaha yang dilakukan akan sia-sia. Apa pun cita-citamu kelak
ketika kamu dewasa, yakinlah bahwa kamu pasti bisa mewujudkan


